

MEDAILONEK

PaedDr. Zdeněk MARTÍNEK

Zdeněk Martínek je uznávaný speciální pedagog a etoped, specializující se dlouhodobě na problematiku šikany a agresivity. Již od roku 1991 pracuje v Pedagogicko-psychologické poradně v Pelhřimově, které zůstal věrný až dosud. Původně však po ukončení gymnaziálních studií uvažoval o pedagogické kariéře. Přestože se nakonec vlivem vývoje událostí rozhodl pro studium speciální pedagogiky, jeho pedagogické vlohy i zájem o „učitelství“ tvoří velmi důležitou součást jeho odborného zaměření a nakonec se výuce Zdeněk Martínek věnuje při lektorování odborných témat. Jak ukazuje jeho životní příběh, právě spojení vrozeného pedagogického nadání a sociálního cítění s hlubokým zájmem o konkrétní odborné téma stojí na počátku úspěšné profesní kariéry tohoto odborníka.

Zpočátku své profesní dráhy se věnoval zejména diagnostice a nápravě specifických poruch učení, byl u založení prvních dyslektických tříd v Pelhřimově a Humpolci, řadě dětí s dyslexií pomohl zvládnout úskalí základní, střední, ale i vysoké školy. Pro tyto děti vytvořil speciální čítanku, která je dodnes velmi žádaná mezi učiteli základních škol i rodiči.

Postupem času se začal více věnovat problematice poruch chování, a tak se Zdeněk Martínek stal postupně z uznávaného specialisty na problematiku poruch učení i uznávaným odborníkem na problematiku agresivity a šikany. Jeho kniha „Agresivita a kriminalita školní mládeže“ již doznala druhého, rozšířeného vydání. Téma šikany a agresivity přednáší pro učitele, pracovníky sociálně-právní ochrany či policii a další odborná pracoviště, ale i pro laickou veřejnost, dětské domovy, jiné pedago-

gicko-psychologické poradny po celé republice. Bývá také častým hostem v médiích – jak v rozhlasovém vysílání, tak v regionálních televizích. Jeho program pro práci s narušeným kolektivem se stal základem celonárodní strategie boje s šikanou na školách. Je členem lektorského týmu ministerstva školství „Společně proti šikaně“. Dlouhodobě zastává pozici metodika prevence.

Svoji náročnou práci vyvažuje zahradničením a působením v ochotnickém spolku Rieger v Pelhřimově. Ochotníci už třicátou sedmou sezonu a diváci se jednotně shodují, že ztvárnění jeho rolí patří k vskutku nezapomenutelným zážitkům. V letošním divadelním představení „Někdo to rád horké“, které bylo kvůli nouzovému stavu přerušeno těsně po premiéře, ztvárňuje podle mého názoru svou životní roli Josefínu, a jak bylo možné z ohlasů diváků premiéry slyšet, bude pravděpodobně tato role i celé představení zatím patřit na vrchol Martínkovy divadelnické kariéry.

Nicméně, jeho nejvýznamnější společenský přínos tkví v odborném rozsahu, jímž disponuje, neochabujícím entuziasmu a ochotě dělit se o lety nabyté zkušenosti s ostatními, v preciznosti odborné diagnostiky a řešení závažných případů agresivity a šikany, lektorování po celé republice a v pravidelné spolupráci s institucemi různého zaměření nejen v rámci regionu Vysočina. Je potěšující, že kraj Vysočina si všímá odborníků, kteří v jeho regionu žijí, a rozhodl se udělit v roce 2018 Zdeňku Martínkovi nejvyšší ocenění kraje Vysočina – skleněnou medaili. Medaile je opravdu krásná a o dojetí i upřímnou radost z ocenění

se kolega Martínek se svými přáteli i známými hezky podělil.

Pracovat se Zdeňkem Martínkem je pro nás kolegy je ctí, je totiž nejen skvělý odborník, ale i výborný kolega, bavič a kamarád. A protože nedávno oslavil významné životní jubileum, tak mu touto cestou přejeme, ať se mu daří, společně s rodinou, splnit všechny své vysněné touhy.

PhDr. Markéta Švamberk Šauerová,
PaedDr. Jana Svobodová,
Mgr. Kateřina Foltinová,
Lenka Marková,
PhDr. Anna Růžková,
Mgr. Ludmila Semorádová,
Mgr. Kateřina Svobodová,
Mgr. Zuzana Fišarová,
Mgr. Tereza Houšková.

PPP Pelhřimov
Solní 1814
Pelhřimov

e-mail: sauerova@pppaspcvysocina.cz